（5A157）工程經濟學重點範例解析（98年8月10日初版）勘誤
	章  節
	頁碼
	勘誤
	訂正

	第三章
	P.49
	第7行之201％
	訂正為2.01％

	第六章
	P.186
	第7行之(四)與結論：(四)若依以IRR法比較時，則方案A之IRR為30％高於方案B之IRR值26.06％，故該採取方案A。


	訂正為：

(四)

1.增額情形：

n

增量(B－A)

0

－10,000

1

－5,500

2

－5,500

3

＋345,500

2.計算：

－10,000－5,500 (P/F,
[image: image1.wmf]i

,1)－5,500 (P/F,
[image: image2.wmf]i

,2)＋34,500(P/F,
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,3)＝0

設
[image: image4.wmf]i

＝20％

－10,000－5,500×0.8333－5,500×0.6944＋34,500×0.5787＝1,563

設
[image: image5.wmf]i

＝25％

－10,000－5,500×0.8－5,500×0.64＋34,500×0.512＝－256

以內差法計算：
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－0.25＝0.1407×(－0.05)
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＝0.25－0.007
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結論：(四)若依以方案B對方案A之增額IRR法比較時，其增額方案之IRR為24.30％高於MARR(15％)，應採取方案B。

	第八章
	P.242
	第7行及關係圖之非線形
	訂正為：非線性

	第九章
	P.263
	第10、12行之項目融資
	訂正為：專案融資

	第十一章
	P.344

P.345

P.346

P.347

P.348


	第23行之－100,000

第1、4、6、7、13、15、16、行之－100,000

第9行之74,444

第10行之65,818

第17行之0.0376

第18行之44,644

第19行之－23,981

第21、22行之
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第23、24行之
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+

 × 0.05＝0.20＋0.0366＝0.2366

第25行之23.66％

第3、6、7行之－100,000

第9行之127,551

第10行之213,183(元)＞0

第14行之23.66％；213,183元

第7、10、12、15、18、24行之108,000

第16行之53,997.6＞0

第19行之－19,658.4＜0

第20行之以內差法計算

第21、22行之
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23.67％＞12％

第1、4行之108,000

第6行之492,912

第7行之229,368＞0

第8行之23.67％

第9行之229,368＞0
	訂正為：＋100,000

訂正為：＋100,000

訂正為：81,964

訂正為：73,338

訂正為：0.0180

訂正為：48,244

訂正為：－20,381

訂正為：
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訂正為：
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[image: image18.wmf]338

,

73

381

,

20

338

,

73

+

 × 0.05＝0.20＋0.0391＝0.2391

訂正為：23.91％

訂正為：＋100,000

訂正為：143,711

訂正為：229,343(元)＞0

訂正為：23.91％；229,343元

訂正為：168,000

訂正為：270,298＞0

訂正為：170,002＞0

訂正為：以插補法計算

訂正為：
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訂正為：168,000

訂正為：766,752

訂正為：503,208＞0

訂正為：33.48％

訂正為：503,208＞0

	第十三章
	P.415

P.429

P.430

P.431
	第3行之B對C

第1行之2,000(F/P,0％,4)

第12行增額IRR之15.0％

第9行之X對Z
	訂正為：A對B

訂正為：2,000(F/P,10％,4)

訂正為：40.76％

訂正為：Z對X

	第十四章
	P.443

P.443
	第7、23行之－2,000

第18行之－2,000
	訂正為：＋2,000

訂正為：＋2,000

	第十五章
	P.485
	第12行之＝109,250－4,013
	訂正為：＝109,250－4,013＝105,237

	附  錄
	P.616
	第9行現金流量表II之O
	訂正為：C


P32例題: 本題與P.65例題相同
P65
說明：本題應調整訂正如下：
1.半年利率(r)：

(1＋r)
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2.等額償還因子：
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3.每期等額償還金額(每期付款)：

10,000(A/P, 2.956％,30)＝10,000 × 0.05073＝507
4.還清所有的借款：因已償還8期，故其欲一次償還之本金餘額如下表：
	期
	本金餘額
	利息
	償還本金
	每期付款

	0
	10,000
	-----
	----------
	----------

	1
	9,789
	296
	211
	507

	2
	9,571
	289
	218
	507

	3
	9,347
	283
	224
	507

	4
	9,116
	276
	231
	507

	5
	8,878
	269
	238
	507

	6
	8,633
	262
	245
	507

	7
	8,381
	255
	252
	507

	8
	8,122
	248
	259
	507


5.結論：他應支付 $ 8,122，才能還清所有的借款。
P127例題3倒數第三行
說明：
原：

AW
[image: image25.wmf]乙

＝－45,000(A/P,12％,3)－3,500＋16,000＋5,000(A/F,12％,3)
修正為：

AW
[image: image26.wmf]乙

＝－45,000(A/P,12％,3)－3,500＋16,000＋15,000(A/F,12％,3)
P137例題10倒數第三行
說明：
原：

AW
[image: image27.wmf]IC

＝5,000(A/P,15％,6)＋600＋180－1,000(A/F,15％,5)

修正為：

AW
[image: image28.wmf]IC

＝5,000(A/P,15％,6)＋600＋180－1,000(A/F,15％,6)

P186例題8:(四) 

說明：經增額IRR進一步分析，本題應選擇方案B，修正如下：
增量分析表：

	n
	方案A
	方案B
	增量(B對A)

	0
	－10,000
	－20,000
	－10,000

	1
	5,500
	0
	－5,500

	2
	5,500
	0
	－5,500

	3
	5,500
	40,000
	34,500

	增量IRR
	------
	------
	24.30％

	方案選擇
	------
	------
	B


－10,000－5,500(P/F,
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,1)－5,500(P/F,
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,2)＋34,500 (P/F,
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,3)＝0

設
[image: image32.wmf]i

＝20％

－10,000－5,500 × 0.8333－5,500 × 0.6944＋34,500 × 0.5787
＝－10,000－4,583－3,819＋19,965
＝1,563＞0

設
[image: image33.wmf]i

＝25％

－10,000－5,500 × 0.8000－5,500 × 0.6400＋34,500 × 0.5120
＝－10,000－4,400－3,520＋17,664
＝－256＜0

以內差法計算：
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－0.2＝0.8593 × 0.05


[image: image37.wmf]i

＝0.2＋0.0430
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＝0.2430

[image: image39.wmf]i

＝24.30％＞15％(MARR)
結論：經以方案B對A方案之增量報酬率法分析，其增量報酬率為24.30％，高於公司採用之MARR為15%，故該採取方案B。

P135 例題9

P361 例題2
(一)租用：

每年費用＝12,000 × 12＋65,000＋85,000 × 12＝1,229,000(元)

每年可節省稅額＝1,229,000 × 40％＝491,600(元)

AW
[image: image40.wmf]租用

＝－1,229,000＋491,600＝－737,400(元)

(二)新購：每年費用=510000而不是850000，新購設備除油費、維護費外，應包含每年折舊費用。

(三)以上租用AW
[image: image41.wmf]租用

＝－737,400元＞新購AW
[image: image42.wmf]新購

＝－1,037,501元。

結論：經AW分析，租用AW值大於新購AW值，該公司應採租用的決定。

P282

1.P.282例題3與P.330例題1為同一問題。本兩題目之計算數字有筆誤(折舊之計算，為初置成本未減去殘值)

2.正確解應如下：

	年
	1
	2
	3
	4

	收入
	50,000
	50,000
	50,000
	50,000

	作業成本
	24,000
	24,000
	24,000
	24,000

	折舊
	13,000
	13,000
	13,000
	13,000

	稅前淨利
	13,000
	13,000
	13,000
	13,000

	所得稅( 40%)
	5,200
	5,200
	5,200
	5,200

	稅後淨利
	7,800
	7,800
	7,800
	7,800

	加回：殘值
	-----
	-----
	-----
	8,000

	加回：折舊
	13,000
	13,000
	13,000
	13,000

	稅後現金流量
	20,800
	20,800
	20,800
	28,800


註：每年折舊＝(60,000－8,000)÷4＝13,000

結論：每年稅後現金流量詳如上表。

P331 
同P.282例題三

 
P.412

例題11之B對C增額年淨收入應為80，非20。
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